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Συγκίνηση στην τελευταία ομιλία του 
απερχόμενου Αρχιεπισκόπου Φινλανδίας Λέοντος
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Εκκλησία της Φινλανδίας / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Τον νέο της Αρχιεπίσκοπο εκλέγει σήμερα η Αυτόνομη 
Εκκλησία της Φινλανδίας με τους υποψηφίους να είναι δύο. 
Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Όουλου κ. Ηλίας και ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Χάμινας κ. Σέργιος. Ωστόσο η 
χθεσινή τελευταία συνεδρίαση της Κληρικολαϊκής Συνέλευσης 
ήταν συγκινητική καθώς για τελευταία φορά προήδρευσε ο 
Αρχιεπίσκοπος κ. Λέων, ο οποίος ως γνωστόν έχει υποβάλει 
εδώ και αρκετούς μήνες την παραίτησή του.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Λέων μίλησε τελευταίος και αφού ολοκλήρωσε τον λόγο του 
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και ευλόγησε τους παρισταμένους δέχθηκε το ζεστό χειροκρότημα ως αντίδωρο 
ευχαριστίας για όσα έχει προσφέρει από το 2001, οπότε και εξελέγη 
Αρχιεπίσκοπος, στην Αυτόνομη Εκκλησία της Φινλανδίας.
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Ο Μητροπολίτης Κυδωνιών κ. Αθηναγόρας  ευχαρίστησε εκ μέρους της Μητρός 
Εκκλησίας, του Οικουμενικού Πατριαρχείου, τον Αρχιεπίσκοπο Λέοντα για όσα 
προσέφερε ως επικεφαλής της Αυτόνομης Εκκλησίας της Φινλανδίας.

Εκ μέρους τις Κληρικολαϊκής συνέλευσης Rovasti Rauno Pietarinen εξέφρασε 
εγκάρδιες ευχαριστίες προς τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο, ενώ ακολούθησε η 
ανταλλαγή δώρων.

Λαμβάνοντας τον λόγο ο Αρχιεπίσκοπος κ. Λέων τόνισε ότι για τον ίδιο ήταν η 49η 
φορά που συμμετείχε στις εργασίες της Κληρικολαϊκής Συνέλευσης, ευχαρίστησε 
άπαντες για τη στήριξη του έργου του και τόνισε ότι: “Οι πατέρες της εκκλησίας 
μας υπενθυμίζουν συχνά ότι τα χριστιανικά σπίτια πρέπει να είναι σαν μικρά 
εκκλησάκια, όπου τίθενται τα θεμέλια της Ορθόδοξης πίστης και ζωής. Πιστεύω 
ακράδαντα ότι το να έχεις γερές πνευματικές βάσεις στο σπίτι μπορείς να 
αντέχεις καλύτερα στις καταιγίδες της ζωής. Ένα από τα κριτήρια για το μέλλον 
της εκκλησίας μας είναι το πώς καταφέρνουμε να προσφέρουμε αυτό το ασφαλές 
πνευματικό σπίτι για να ριζώσει εκεί η πίστη και να βρει τη θέση της στο σώμα 
του Χριστού. Για αυτό, χρειαζόμαστε περισσότερους εργάτες νεότερους από εμένα 
–επισκόπους, ιερείς, ιεροψάλτες, θεολόγους και κατηχητές. Το ζωντανό 
παράδειγμα πίστης του κάθε χριστιανού έχει επίσης ανυπολόγιστη αξία”.

Ο απερχόμενος Αρχιεπίσκοπος υπογράμμισε ότι ο νέος Ποιμένας της Αυτόνομης 
Εκκλησίας της Φινλανδίας θα κληθεί να αναλάβει με ευθύνη το μέλλον της 
Τοπικής Εκκλησίας και να την καθοδηγήσει σύμφωνα με την δύναμη του Αγίου 
Πνεύματος.

Σήμερα το πρωί στο Καθολικό της Μονής Βάλαμο τελείται Θεία Λειτουργία 
προεξάρχοντος του Μητροπολίτης Ταλλίνης και πάσης Εσθονίας κ. Στεφάνου. 
Αμέσως μετά την ολοκλήρωση της Θείας Λειτουργίας θα ακολουθήσει η 
διαδικασία εκλογής του νέου Αρχιεπισκόπου, ενώ το αποτέλεσμα αναμένεται να 
ανακοινωθεί αμέσως μετά την εκλογή.




